

打好“开头仗”——初中英语课堂导入的策略

◎韩超

摘要：众所周知无论做什么事情，投入是最有利于事情进展的首要条件。特别是在英语知识传授过程中，做好正式课前的引导工作——课堂导入是一项重中之重的任务，原因在于作为我国学生必须学习的一门外语对于学生是难以直接接受的，通过课堂导入在一定程度上可以提高学生学习英语的效率。明确合理正确的课堂导入方向，有助于提高老师的授课质量和学生接纳知识的速度。因此对于初中英语课堂导入的方略，开展了一下简单研究。

关键词：初中英语 课堂导入

合理高效的课堂导入会让学生快速集中注意力，激发学生的学习兴趣，随之马上进入学习，有助于良好课堂气氛的形成，使课堂形式变得丰富多彩，达到一定程度时还会发挥提升课堂传授知识效果的作用。如今社会已处在教育变革的潮流当中，传授知识的方式和观念均发生了革新，与之相对应的是对老师的考核也逐渐严格。作为一名中学英语老师已经深刻体会到合理高效的课堂导入在整个知识传授过程中发挥着重大作用。运用多种多样的不同导入形式，可以很好提升学生在接纳英语知识时的兴趣，从而可以全方位促进学生的个人发展。

一、英语课堂导入要领

1. 老师首先要了解课堂导入在传授知识中产生的影响，避免反客为主的现象，尽量使课堂导入处于传授知识的重点任务，导入时间不适合太长太短，3—5分钟为最佳。

2. 有明确的方向，最主要达到的目的为快速使学生进入学习状态中，提升学生的学习热情，提高课堂效率。

3. 具有实际性。老师应该做好课前准备工作，在思考导入时可该结合课堂的需求而定。同时根据学生的特点来设定相关内容，最大程度地引入与学生特点和课程内容有关的导入点。

4. 具有可用性。老师不能将课堂导入只作为表面工作来对待，也不可以背离课堂相关知识。英语这门学科里，老师可以运用书本教程里的词汇或相关语法作为导论的线索，为正式教授打好基础。

二、丰富的英语课堂导入形式

(一) 直接切入

隶属于语言学科的英语，学好英语必

须敢于张口表达，语言类的学科纸上谈兵并不会有多大的用处。传授英语技巧需要学生在自主实践学习中来深入理解，由此将学生带入现实情景中去会得到意想不到的效果，对学生在英语方面的学习有极大的帮助。直接切入法其实是运用身边熟悉的物品来引导学生，从熟悉的事物中切入，可以给学生带来一种简单易学的感受，从而激发学生学习兴趣。包括现实物品切入、图像切入、肢体语言切入。

(二) 乐曲鉴赏切入

每个学生都有自己喜欢的音乐风格，总体来说没有人会讨厌音乐的播放。进行播放乐曲，不但可以将学生的思维收回到教室中，并且可以陶冶学生的情操，在一定程度上可以发散学生的思维。在英语学习中锻炼语言表达能力，大部分人采用一种手段是通过听英文乐曲，在英语的律动中可以很好地学习一些地道英语表达。

(三) 实际切入

这种方法在如今的课堂中是对引导学生学习的最佳方法。在完整的一堂课中没有人可以做到始终不走神。但在这种教学模式下不会出现上述情况。总而言之，在学习过程里，老师要实时依据设计的知识来营造相符合的课堂氛围，让学生产生身临其境的感觉，这样也会加深学生对课堂内容的记忆。

(四) 巩固切入

任何学习只有在掌握后反复巩固练习才可以深化记忆。在传授新知识时，老师可以运用之前的旧知识来切入到新知识中，这样可以让学生对新旧知识产生联系，从而在大脑中形成思维导图。例如，上节课学习到 What were you doing when the UFO arrived? 在下节课之前可以提

问 What are you doing now? 和 What were you doing at this time yesterday? 温故而知新。

(五) 文化切入

文化是可以透过语言表达来展现的，在学习英语时，可以先让学生对西方国家有所了解，让其产生想学习英文的欲望，带着这种动力会使学生在学习中更加主动。所以熟悉语言相关的地方社会文化背景和特色对于切入语言的学习是十分有效的。各个国家有各自的文化特色，这种特色都是由当地发展过程中的一些事件产生的，换句话表达每个地区的历史背景决定了它的文化特色，在传统日子，当地语言中都可以发觉。以一个典型例子来说明，初三的英语书中有一篇讲述圣诞节的英语知识时，用学生都喜欢且期盼的圣诞老人来切入知识，学生的兴趣会很快提升上来。

三、结语

总而言之来说，课堂导入是一种技巧，是传授知识中提高课堂效率的有效途径，应该是当代老师具备的新型教学手段。课堂导入的好坏对传授知识的效果会产生直接影响。但在开始课堂导入时，老师要依据传授知识和学生的现实状况巧妙运用各种多种多样的方式提高学生的学习兴趣。课堂导入是老师在一个新的教学内容或教学活动开始时，引导学生进入学习状态的形式，它就像一首歌的“引子”、一场戏剧的“序幕”，发挥的作用极其大。



作者单位：北京师范大学贵安附属学校